

Titlu proiect

Furnalul, simbol de patrimoniu industrial

Durata de timp estimată pentru implementarea proiectului

6 luni – inaugurare 3 iulie 2024

Buget estimat

200000 lei

Descrierea proiectului

Furnalul este unul dintre cele mai importante repere industriale din patrimoniul Reșiței, dar și ultimul de acest gen din spațiul intracarpatic. Este clasat ca și monument de Clasă A (CS-II-m-A-10900). Amplasat în zona industrială, în cartierul Muncitoresc, este printre puținele monumente ce poate fi văzut doar în trecere (masină, transport public sau pietonal). Urmând exemplele altor situri industriale din Europa (ex Bilbao, Spania), dorim să punem în valoare acest obiectiv, printr-un concept de iluminare stradal. Pentru acest concept, propunem și 3 puncte de observație a furnalului, prin realizarea unor spații cu mobilier urban (bănci). Cele 3 locații propuse sunt : pe strada Rândul 1 (în această locație locuitorii din zonă au amenajat rudimentar o serie de băncuțe, pe care dorim să le reabilităm), Piața Republicii nr 5 (pe zona verde, în apropierea sediului Aquacaraș S.A, fiind o zonă fără bănci), și ultima locație în apropierea fostei Cantine CSR, vizavi de furnal. Pe lângă bănci, propunem și niște panouri informative, despre furnal și patrimoniul industrial din oraș (cel puțin un cod QR). Propunem inaugurarea iluminării furnalului pe data de 3 iulie 2023, când se va sărbători 253 de industrie în Reșița.

Vom aplica cu acest proiect și la BETA (Bienala timișoreană de arhitectură) la secția "Spațiu public" (<https://competition.betacity.eu/categorii/>), ce va aduce o șansă în plus de promovare a patrimoniului industrial și a orașului Reșița.

Link pentru imagini:

<https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1AzRQIIqQLQbUv8OjBKxedqRnyscbRHaj>

Video iluminare furnal Bilbao:

https://drive.google.com/file/d/1OA_2VdazG3VUVgS40YRIk9UBeOsCurMD/view

Implicare în proiect

Oferirea informațiilor necesare pentru implementare, incluzând tipuri de mobilier pretabile proiectului, precum și detalii despre firme care pot realiza lucrările, inclusiv cele de iluminat arhitectural. Promovarea și realizarea unui mic eveniment de inaugurare pe 3 iulie 2024, care sărbătorește și 253 de ani de industrie reșițeană.

Acțiuni necesare pentru implementarea proiectului

- Semnarea unui contract de parteneriat cu ArtRom Steel Tubes (pentru iluminarea furnalului aflat în incinta uzinei, și eventuala amplasare a stâlpilor de iluminat)
- Contractarea firmei de realizare a mobilierului urban
- Identificarea celor 3 puncte de observație
- Identificarea sau montarea stâlpilor pentru punctele de iluminare (3 spoturi)
- Contractarea firmei de iluminare arhitecturală

Amenajarea spațiilor pentru cele 3 puncte de observații

Beneficiari proiect

Locuitorii de pe străzile Rânduri, locuitorii cartierului Muncitoresc, dar și cetățenii orașului Reșița. Totodată, acest proiect va putea duce la creșterea numărului de turiști. Astfel, Reșița poate oferi un exemplu de bune practici, oferind un exemplu de urmat pentru alte orașe.